
Ata da 16a (decima sexta) reuniao ordinaria de 2021, da 1 a sessao legislativa da 
legislatura 2021/2024, realizada as 19 horas do dia 18 de outubro de 2021 sob 
a presidencia do vereador Lucimar Ferreira Pinto que solicitou a secretaria que 
procedesse corn a chamada inicial dos vereadores a qual estava ausente o 
vereador Evandro Lott Moreira. Como houve numero regimental, o senhor 
presidente declarou abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores 
procederam corn a Oracao do Pai Nosso. Apos a orapao, o presidente solicitou 

a secretaria que procedesse corn a leitura dos oficios protocolados na casa; 
Apos a leitura dos oficios, o senhor presidente procedeu corn a nomeapao da 
comissao especial pars o Titulo de Cidadao Honorario no ano de 2021, sendo 
nomeados para a comissao os vereadores Osmar Games Fidelis, Mauro da 
Conceigao Neves e Rodrigo Pires Bretas_ Prosseguindo, procedeu-se corn a 
entrega de mocoes de aplauso direcionadas 

a vereadora Maria Anidia de Paula 
e ao Tenente Coronel Paulo Henrique Carneiro Leao Cardoso, do 65° Batalhao 
da Policia Militar de Minas Gerais, sendo a mogao direcionada a vereadora 
Maria Anidia, de autoria do vereador Alessandro Matias e a mogao direcionada 
ao tenente, de autoria do vereador Andre Luiz da Silva. Corn a palavra, o 
Tenente Coronel agradeceu ao vereador Andre pela mogao apresentada e 
procedeu corn discurso a respeito da atuapao da Policia Militar no municipio de 
Guanhaes no combate a violencia domestica, violencia contra a crianpa e 
questoes relacionadas a problemas do transito na cidade de Guanhaes, falando 
a respeito de medidas tomadas pela Policia Militar para mitigacao de tais 
problemas. O Tenente falou ainda do patrulhamento da PM nas regioes rurais, 
ressaltando a importancia de que essas localidades sejam atendidas por 
patrulhamento. Falou ainda da atuapao da PM na pandemia de COVID-19, corn 
apoes de assistencia aos necessitados atraves da arrecadapao e doacao de 
alimentos, ressaltando a atuapao da Policia Militar na promocao da paz social. 
Corn a palavra, a vereadora Barbara cumprimentou a todos parabenizou o 
tenente coronel pela atuapao no municipio no patrulhamento das regioes rurais, 
e pelo excelente servipo realizado pela PM na seguranga publica do municipio. 
Corn a palavra, o vereador Osmar cumprimentou a todos, a ressaltou a 
cooperacao entre esta Casa e a Policia Militar na promocao da seguranga 
publica do municipio, lembrando agoes realizadas visando o bem-estar da 
populacao e busca de recursos financeiros atraves de emendas parlamentares. 
Corn a palavra, o vereador Alessandro Matias cumprimentou a todos e 
ressaltou a importancia de se estreitar lapos entre o Poder Legislativo e a 
seguranga publica do municipio. Corn a palavra, o vereador Rodrigo Bretas 
cumprimentou a todos e disse que todos as demandas que apresentou junto a 

Policia Militar foram atendidas. Que a cidade cresceu de forma desordenada e 

o transito tern se mostrado caotico. Que o Codigo de Posturas do Municipio e 



praticamente inexistente e que o municipio carece de uma poUtica de use do 
solo urbano e um piano diretor e que Guanhaes precisa avangar. Parabenizou o 
Tenente Coronel Paulo Henrique pela atuagao no municipio e se disse a 
disposigao pars qualquer demanda da Policia Militar. Corn a palavra, o senhor 
presidente agradeceu ao Tenente Coronel pela presenga e colocou a Casa a 
disposigao para qualquer demanda que possa surgir. Apos a entrega das 
mogoes, o presidente solicitou ao secretario que procedesse corn a leitura das 
proposigoes a darem entrada na casa assim sendo; Projeto de Lei n° 57 /2021 
que Estima a receita e fixa a despesa do Municipio de Guanhaes/MG para o 
exercicio financeiro de 2022 e da outras providencias; Projeto de Lei n° 
58/2021, que Dispoe sobre o Plano Plurianual (PPA) do Municipio de 
Guanhaes/MG para quadrienio 2022 a 2025 e da outras providencias; Projeto 
de Lei n° 59/2021, que Dispoe sobre o Conselho Municipal de Cultural - CMC e 
o Fundo Municipal de Cultura de Guanhaes - FUNCULTURA e da outras 
providencias; Projeto de Resolugao n° 02/2021, que Dispoe sobre a nova 
redagao do art. 153 do Regimento Interno da Camara Municipal de Guanhaes e 
da outras providencias; Apos a leitura das proposigoes a darem entrada na 
casa, o presidente solicitou a senhora secretaria que procedesse corn a leitura 
dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei n° 46/2021, que Institui o 
Regime de Previdencia Complernentar no ambito do municipio de 
Guanhaes/MG: Fixa o limite maximo para a concessao de aposentadorias e 
pensoes pelo regime de previdencia de que trata o artigo -10 da Constituigao 
Federal; Autoriza a adesao a piano de beneficios de previdencia complementar 
e da outras providencias. Os pareceres foram colocados em discussao. Em 
seguida, o projeto de lei numero 46 de 2021 foi colocado em discussao. O 
projeto de lei numero 46 de 2021 foi colocado em votagao, tendo sido aprovado 
por unanimidade por todos os vereadores presentes. Em prosseguimento aos 
trabalhos, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura dos 
pareceres apresentados ao Projeto de Lei n° 56/2021, que Dispoe sobre a 
transferencia da concessao e pagamento dos beneficios temporarios ao ente 
federativo e da outras providencias. Os pareceres foram colocados em 
discussao. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em discussao. O projeto de 
lei numero 56 de 2021 foi colocado em votagao, tendo sido aprovado por 
unanimidade por todos os vereadores presentes. Apos a votagao do projeto de 
lei numero 56 de 2021, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn 
a leitura dos pareceres e emendas apresentados ao projeto de lei numero 07 de 
2021 que Dispoe sobre a prestagao de servigos funerarios no ambito do 
Municipio de Guanhaes. Os pareceres e emendas foram colocados em 
discussao. O projeto de lei foi colocado em discussao. O vereador Alessandro 
Matias disse que no momento ha muita seguranga em se votar a proposigao e 



que houve muito dialogo corn as partes interessadas. As emendas numero 001 
e 002 foram colocadas em votacao, sendo aprovadas por unanimidade por 
todos os vereadores presentes. Em seguida, o projeto de lei numero 07 de 
2021 foi colocado em votacao, sendo aprovado por unanimidade por todos os 
vereadores presentes. Votado o projeto de lei numero 07 de 2021, o presidente 
solicitou 

a secretaria que procedesse corn a leitura da emenda numero 001 
apresentada ao projeto de lei numero 43 de 2021 que Dispoe sabre a 
denominacao do campo de futebol localizado 

a Rua Paulo Mariano da Silva, 
bairro Esperanca e da outras providencias. O vereador Mauro solicitou vista ao 
projeto de lei numero 43 de 2021, tendo a sua solicitagao sido deferida pelo 
senhor presidente. Prosseguindo corn o andamento dos trabalhos, o presidente 
solicitou ao secretario que procedesse corn a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei numero 50 de 2021 que Dispoe sobre a guarda, 
conservagao e eliminapao de documentos da Administragao Publica Municipal. 
e da outras providencias. Os pareceres foram colocados em discussao. Em 
seguida o projeto de lei foi colocado em discussao. O projeto de lei numero 50 
de 2021 foi colocado em votacao, sendo aprovado por unanimidade por todos 
as vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou 

a secretaria que procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados ao 
projeto de lei numero 53 de 2021 que Dispoe sabre a obrigatoriedade de as 
estabelecimentos comerciais fixarem placas informativas ostensivas acerca da 
validade dos produtos em promogao e da outras providencias. Os pareceres 
foram colocados em discussao. O vereador Alessandro disse que a proposta e 
um grande feito pars a sociedade uma vez que atualmente muitos comerciantes 
se equivocam na hora de colocar produtos em promogao corn prazo de 
validade proximo ao fim causando transtornos aos consumidores, ressaltando a 
importancia de que se informe melhor a respeito do prazo de validade. O 
vereador Rodrigo disse que o projeto de lei apresentado pelo vereador 
Alessandro e muito valido mas que e necessario que se tomem medidas para 
que a lei tenha eficacia ressaltando a importancia de que o Poder Executivo 
fiscalize de forma mais efetiva. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em 
discussao. O projeto de lei numero 53 de 2021 foi colocado em votapao, tendo 
sido aprovado por unanimidade por todos as vereadores presentes. Apos a 
votagao da proposipao anterior, o presidente solicitou a secretaria que 
procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei numero 
54 de 2021 que Da Denominagao a Via Publica - Rua Maria Terezinha da Costa 
e Silva. Os pareceres foram colocados em discussao. Em seguida, o projeto de 
lei foi colocado em discussao. O projeto de lei numero 54 de 2021 foi colocado 
em votacao, tendo sido aprovado pro unanimidade por todos os vereadores 
presentes. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou a secretaria 



que procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei 
numero 55 de 2021 Da Denominagao a Via Publica - Rua Cirineu Santana de 
Sena. Os pareceres foram colocados em discussao. Em seguida, o projeto de 
lei foi colocado em discussao. O projeto de lei numero 55 de 2021 foi colocado 
em votagao, tendo sido aprovado por unanimidade por todos os vereadores 
presentes. O presidente lembrou do homenageado no projeto de lei numero 55, 
dizendo que o mesmo era um grande eletricista. Votada a proposigao anterior, o 
presidente solicitou ao secretario que procedesse corn a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de resolugao numero 03 de 2021 que Dispoe sobre a 
nova redagao do art. 153 do Regimento Interno da Camara Municipal de 
Guanhaes e da outras providencias. Os pareceres foram colocados em 
discussao. Em seguida, o projeto de resolugao foi colocado em discussao. O 
projeto de resolugao numero 03 de 2021 foi colocado em votagao, tendo sido 
aprovado por unanimidade por todos os vereadores presences_ 
Prosseguindo corn o andamento dos trabalhos, o presidente solicitou ao 
secretario que procedesse corn a leitura dos expedientes; Indicagoes de 
numero 94, 95 e 96 de autoria da vereadora Barbara de Pinho Carvalho; 
Indicagoes de numero 97,98 e 99 de autoria do vereador Andre Luiz da Silva; 
Indicagao de numero 100 e requerimento de numero 66 de 2021 de autoria do 
vereador Osmar Gomes Fidelis; Requerimento de numero 65 de 2021 de 
autoria do vereador Rodrigo Pires Bretas; Mogoes numero 48, 49, 50, 51, 52 e 
53 de autoria do vereador Alessandro Matias. Os expedientes foram colocados 
em discussao. O vereador Rodrigo disse que apresentou pedido para que a 
Autarquia SAAE apresente laudos dos servidores que sao necessarios para 
que os mesmos recebam adicional de periculosidade. O presidente disse que a 
autarquia tern providenciado as tramites para a contratagao de empress pars a 
elaboragao dos laudos, mas que a licitagao sempre e deserta. O vereador 
Rodrigo disse que o servidor nao e culpado pela morosidade na elaboragao dos 
laudos e que as mesmos precisam receber os adicionais que the sao de direito 
e que e necessario que se tome providencias. O vereador Osmar disse que a 
CEMIG tern roubado a populagao de Minas Gerais, uma vez que o valor das 
contas de energia esta exorbitante. O presidente consultou o plenario da 
Camara a respeito da designagao de Audiencia Publica para o dia 22 de 
outubro de 2021, as 19 horas para tratar de assuntos referentes ao piso salarial 
de professores, atendendo a requerimento formulado pelo vereador Evandro 
Lott Moreira. Os vereadores aprovaram por unanimidade a designagao da 
audiencia publica para a referida data. O presidente consultou tambem o 
plenario a respeito da redesignagao da 17a reuniao ordinaria que ocorreria no 

dia 01 de novembro de 2021, uma vez que nesta data sera ponto facultativo. O 

vereador Rodrigo lembrou que ainda tramitam na casa o Plano Plurianual para 
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O quadrienio 2022 a 2025 e a lei orgamentaria para o exercicio de 2022, 
propostas de extrema importancia, segundo o mesmo. A 17a reuniao ordinaria 
foi redesignada para o dia 08 de novembro de 2021, 

as 19 horas. Os 
expedientes foram colocados em votagao, sendo aprovados por unanimidade 
por todos os vereadores presentes. Encerrados os trabalhos em pauta, o 
presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a chamada final dos 
vereadores, que de acordo corn a chamada inicial, estava ausente o vereador 
Evandro Lott Moreira. Nada mais havendo a tratar, eu secretario lavrei a 
presente ata que, depois de lids, se aprovada, sera assinada por todos os 
vereadores presentes na sessao remota. Sala das sessoes, aos 18 de outubro 
de 2021. 

5 


